

Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 51(10287)

1 декабря 2015г.

Цена свободная

Сегодня в номере:

«Люблю Тверской край»
- 2-8 страницы

Фестиваль художественной
самодеятельности
- 3 страница

Официальные документы
- 4 страница

Всё оставляет свой след
- 5 страница

Программа телевидения,
реклама
- 6-7 страницы

Акция

«Белая лента» - во имя добра!

25 ноября — Международный день борьбы за ликвидацию насилия в отношении женщин и детей. Ежегодно в нашей и других странах мира проходят акции «Белая лента», цель которых — формирование активной гражданской позиции населения к проблеме жестокости в семье, а также предупреждения фактов насилия над детьми. Белый цвет — символ справедливости, а белая лента символизирует несогласие с насилием в любой форме. Каждый участник, принимая белую ленту, берет персональное обязательство: никогда не совершать актов насилия против детей, никогда не совершать актов насилия в семье, не мириться с насилием, не искать оправданий для тех, кто его совершает.

В Весьегонском районе акция стартовала 24 ноября во время встречи «за круглым столом» участников социальной службы района, социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, а также представителей проку-



ратуры, полиции, комиссии по делам несовершеннолетних, глав сельских поселений и работников учреждений образования, всесторонне обсудивших проблему «Раннее

выявление семейного неблагополучия».

«Мы призываем каждого стать участником акции «Белая лента». Мы верим в то, что только совместными усилиями смо-

жем снизить уровень насилия в обществе!»

На снимке: участники встречи «за круглым столом».

Текст и фото
Л. МИТИНОЙ

Работа признана удовлетворительной

20 ноября в Весьегонске состоялась внеочередная отчетно-выборная конференция ветеранской организации района. На ней были заслушаны отчеты председателей комиссии Совета ветеранов, ревизионной комиссии, а также был избран новый состав Совета ветеранов, ревизионной комиссии.

По личному заявлению В.М. Антоновой конференция освободила ее от занимаемой должности председателя Президиума в связи с болезнью.

Состоялись также выборы Президиума совета ветеранов. Его почетным членом избрана Валентина Михайловна Антонова. В состав Президиума вошли еще 12 человек — самых активных и неравнодушных ветеранов.

Тайным голосованием члены Президиума избрали новым председателем ветеранской организации района Зинаиду Федоровну Патрикееву, а ее заместителем — Людмилу Николаевну Соколову, секретарем — Валентину Васильевну Овчинникову.

(Подробнее читайте на 2-й странице)

Завершен капитальный ремонт спортзала

13 ноября состоялось торжественное открытие спортивного зала в МОУ Любегощской СОШ. В 2015 году МОУ Любегощская средняя общеобразовательная школа приняла участие в проекте партии «Единая Россия» «Реализация мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом». Завершен капитальный ремонт спортзала стоимостью 1 558 тыс. рублей. В спортзале отремонтирована кровля, заменены оконные блоки, выполнен ремонт системы теплоснабжения, косметический ремонт: выровнены стены, установлено ламинатное покрытие пола, установлены светодиодные лампы. Теперь в Любегощской школе самый современный, удобный и красивый спортивный зал!

Здоровья вам, дорогие ребята, высоких спортивных достижений!

Информация с официального сайта
администрации Весьегонского района в сети Интернет
(блог отдела образования)

Письмо в номер

Большое спасибо!

«Дети — наше будущее», «Все лучшее — детям». Что это не просто красивые слова, в текущем учебном году подтвердили делом Игорь Валерьевич Брылев и Сергей Васильевич Бондаренко. Они откликнулись на просьбу родителей и выделили средства на покупку линюлеума для классного кабинета, в котором обучаются школьники 2в класса МОУ Весьегонская СОШ.

Благодаря неравнодушному отношению этих людей к детям и школе учащиеся имеют возможность заниматься в отремонтированном помещении. Большое спасибо!

Классный руководитель Т.Н. ОСИПОВА,
родители, учащиеся 2в класса

Выборы-2016

Постановление избирательной комиссии Тверской области

16.11.2015

№ 163/1896-5

О НАЗНАЧЕНИИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ВЕСЬЕГОНСКОГО РАЙОНА СРОКА ПОЛНОМОЧИЙ 2015-2020 г.г.

Рассмотрев предложения по кандидатурам для назначения председателем территориальной избирательной комиссии Весьегонского района, в соответствии с пунктом 7 статьи 28 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 6 статьи 24 Избирательного кодекса Тверской области от 07.04.2003 №20-30 избирательная комиссия Тверской области постановляет:

1. Назначить председателем территориальной избирательной комиссии Весьегонского района срока полномочий 2015-2020 г.г. Любушкина Дмитрия Юрьевича, 1971 года рождения, образование высшее, председателя территориальной избирательной комиссии Весьегонского района, предложенного Собранием депутатов Весьегонского района Тверской области.

2. Председателю территориальной избирательной комиссии Весьегонского района Д.Ю. Любушкину созвать организационное заседание территориальной избирательной комиссии 23 ноября 2015 года.

3. Направить настоящее постановление в территориальную избирательную комиссию Весьегонского района.

4. Направить настоящее постановление для опубликования в газеты «Тверская жизнь» и «Весьегонская жизнь».

5. Разместить настоящее постановление на сайте избирательной комиссии Тверской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

6. Опубликовать настоящее постановление в Информационном бюллетене избирательной комиссии Тверской области.

Председатель избирательной комиссии Тверской области В.Е. ДРОНОВА
Секретарь избирательной комиссии Тверской области В.М. БЫКОВА

3 декабря - Международный день инвалидов

Приглашаем на массовые мероприятия

№	Наименование мероприятия	Время проведения	Место проведения
1.	Концерт	3 декабря в 13.00	Весьегонский районный дом культуры
2.	Программа для детей с ограниченными возможностями	3 декабря в 15.00	Районный дом школьников
3.	Бесплатный для инвалидов проезд по городу	3 декабря	Весьегонск
4.	Бесплатная для инвалидов помывка в бане	5 и 6 декабря	г. Весьегонск

Короткой строкой

Российский бомбардировщик Су-24М был сбит 24 ноября турецким истребителем Ф-16 над территорией Сирии. Россия заявила Турции официальный протест. Президент РФ Владимир Путин назвал крушение Су-24 над Сирией ударом в спину, который был нанесен России пособниками террористов. Инцидент будет иметь серьезные последствия для отношений России и Турции.

Пилоты сбитого российского самолёта катапультировались. При посадке командир Су-24 был убит, другого лётчика спасли бойцы спецназа. Командиру Олегу Пешкову присвоено звание Героя России посмертно.

В воскресенье, 29 ноября, в Приднестровье прошли выборы в Верховный Совет. Многие называют их судьбоносными, так как последствием их может стать ликвидация непризнанной республики и возврат её в состав Молдавии решением нового регионального парламента. Такой вариант не исключает политолог, кандидат в депутаты Верховного Совета Андрей Сафонов, обвиняющий действующую Тираспольскую власть в сдаче пророссийских позиций Кишиневу и Брюсселю, сообщает ТАСС.

Агентство маркетинговых исследований IPG опубликовало опрос, согласно результатам которого 63% россиян в этом году собираются сократить свой бюджет на празднование Нового года, цитирует «Коммерсантъ».

В Херсонской области (Украина) 20 ноября были подорваны опоры ЛЭП, поставляющих электричество в Крым. Сейчас поставки электроэнергии на полуостров с Украины полностью прекращены. Усилиями МЧС на территории Крыма переброшены 700 мобильных резервных электростанций, ускоренными темпами ведется строительство подводного энергомаста с Таманского на Керченский полуостров.

По информации главы Газпрома А. Миллера, Россия прекратила поставки газа Украине из-за прекращения оплаты.

Работа признана удовлетворительной

(Продолжение. Начало на 1 странице)

Е.И. Борботунов, ответственный за работу с ветеранами ВС, а также за военно-патриотическое воспитание молодежи, подробно рассказал о тесном сотрудничестве ветеранов Вооруженных Сил с учащимися коллективами. В этом году все проводившиеся в школах и филиале колледжа мероприятия были посвящены 70-летию Великой Победы.

- На уроках мужества, - отметил Евгений Иванович, - ветераны войны и Вооруженных Сил рассказывали о героической обороне Ленинграда, битве за Москву, освобождении Калининграда, о Сталинградской битве, о боях на Курской дуге. В этих встречах с молодежью активное участие принимал и участник Великой Отечественной войны, полковник Алексей Алексеевич Тяткин.

Ветеран Вооруженных Сил, участник афганской войны Олег Дмитриевич Соколов интересно рассказывал о героических эпизодах солдат-служивцев войны в Афганистане. Олег Дмитриевич сопровождал встречи исполнением бардовских песен под гитару.

Капитан первого ранга Николай Анатольевич Обьежев на встречи с ребятами приходит в красивой форме моряка-подводника. Он делится своими впечатлениями о военно-морской службе.

В проведении уроков мужества принимают участие ветераны Вооруженных Сил Ю.Н. Разиньков, В.Б. Петровцев и С.Д. Соколов. Е.И. Борботунов также часто бывает в школах и проводит беседы с учащимися.

Ветераны используют трибуну районной газеты для публикации статей и очерков о Великой Отечественной войне, выступают на темы военно-патриотического воспитания.

Хорошей традицией стало посещение военно-патриотического клуба «Кировец». Старшее поколение гордится достижениями курсантов в спортивных соревнованиях различных уровней, а также по военно-прикладным видам спорта.

Ветераны ВС вместе с Советом ветеранов района активно участвуют во всех общественно-значимых мероприятиях: День Победы, День памяти и скорби, на открытии памятников и мемориальных досок нашим землякам, других событиях. Широкий отклик не только у ветеранов, но и всех весьегонцев нашла акция «Бессмертный полк».

- Я горжусь тем, что удалось сплотить офицерский коллектив, - продолжил Евгений Иванович. - Мы встречаемся семьями, отмечаем праздники.

Наша организация ветеранов ВС награждена вымпелом «Лучшая ветеранская организация Вооруженных Сил области», а также грамотой Собрания депутатов Весьегонского района.

2015 год богат на события. Конечно, мы обсуждаем в своих коллективах то, что происходит в стране, неравнодушны к положению в Украине, Сирии. Мы поддерживаем курс нашего Президента РФ Владимира Владимировича Путина и говорим: «Так держать, наш президент!»

Заместитель председателя ветеранской организации В.П. Леонова отметила большую роль в работе всей ветеранской организации её председателя В.М. Антоновой, говорила о её весомом вкладе в создание и сплочение инициативного Совета, о её организаторских способностях, активном участии в решении многих вопросов.

Валентина Петровна также отметила недостатки, над которыми нужно поработать новому составу Президиума. Например, о более тесной работе с теми первичными организациями, где ветераны предоставлены сами себе: предприятий уже нет, где когда-то они трудились, соответственно у них нет даже помещения, где бы они могли собраться и поговорить о своем житье-бытье. Очень хотелось бы поощрить председателей этих первичных ветеранских организаций за их энтузиазм, несмотря ни на что они собираются вместе, помогают друг другу. Кроме этого, нужно работать и с общественной организацией «Дети погибших участников войны». В данный момент у неё нет своего руководителя.

- Мы надеемся, что в решении этих и других насущных вопросов мы найдем поддержку в администрациях района и города, - завершила свое выступление В.П. Леонова.

О работе социально-бытовой, жилищной комиссий, а также ревизионной комиссии и культурно-массового сектора рассказали А.И. Потапов, В.В. Евтушенко, Н.А. Кожевникова и Т.М. Васильева. Все выступающие признали работу Совета ветеранов удовлетворительной.

Конференция единогласно признала работу Совета ветеранов удовлетворительной.

В работе конференции принял участие и выступил глава района А.В. Пашуков. Он ответил на многочисленные вопросы ветеранов. Некоторые касались коммунальных платежей, другие - состояния здравоохранения. Александр Вла-



димирович заверил ветеранов, что, несмотря на слухи, Весьегонская районная больница не закрывается и сокращения коечного фонда не планируется. Более того, ЦРБ обновляет автомобильный парк «Скорой помощи». В 2016 году планируется получить новый рентгеновский аппарат. В этом году решен вопрос о переводе в скором будущем двух домов сестринского ухода (Чамеровского и Любегощинского) в кирпичное здание бывшей Ивановской школы. Составлена смета по ремонту здания и уже начаты работы.

Жители деревни Арефино обеспокоены тем, что в их деревне все колодцы пришли в негодность. Воду возят из других деревень. Они просили главу помочь решить их важный и злободневный вопрос.

А.В. Пашуков ответил, что эту проблему нужно решать сообща, например, выбрать, как приоритетное направление и войти в областную программу «Местные инициативы». Александр Владимирович также заверил, что этот вопрос он взял себе на контроль.

В работе конференции приняли участие председатель Общественного совета района И.С. Горченков, начальник управления Пенсионного фонда в Весьегонском районе А.С. Ермошин, начальник Территориального отдела социальной защиты населения И.В. Макарова.

Л. МИТИНА
На снимках:
голосует за нового председателя;
в зале ветераны
Фото автора



Неработающим пенсионерам Тверской области доплатят в следующем году до 8540 рублей

В Тверской области установлена величина прожиточного минимума пенсионера на 2016 год в размере 8540 рублей. С 1 января следующего года неработающие пенсионеры, обратившиеся ранее за установлением федеральной социальной доплаты, у кого общая сумма материального обеспечения окажется меньше этой величины, будут получать доплату в размере разницы между установленной величиной прожиточного минимума и общей суммой материального обеспечения.

Напомним, что общая сумма материального обеспечения складывается из пенсии, дополнительного материального обеспечения, ежемесячной денежной выплаты, включая стоимость набора социальных услуг (услуги), и мер социальной поддержки, установленных законодательством Тверской области в денежном выражении.

Размер федеральной социальной доплаты пересматривается в следующих случаях:

- изменение величины прожиточного минимума пенсионера;
 - индексация размеров пенсий и выплат;
 - изменение сумм компенсационных выплат.
- Если пенсия растет, например, в связи с индексаци-

ей, то размер доплаты уменьшается или ее выплата вообще прекращается, когда общая сумма материального обеспечения пенсионера достигает или превышает прожиточный минимум.

Неработающим пенсионерам, общая сумма материального обеспечения которых в 2016 году станет ниже величины прожиточного минимума, установленной в Тверской области, нужно будет обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда по месту жительства.

Для сведения. В 2015 году прожиточный минимум пенсионера в Тверской области составляет 7042 рубля. На сегодняшний день социальную доплату к пенсии получают 36,2 тысячи тверских пенсионеров. Средний размер доплаты в октябре составил 1484 рубля.

Закон Тверской области № 90-ЗО от 29.10.2015г. «О величине прожиточного минимума пенсионера в Тверской области на 2016 год».

Дополнительную информацию можно получить по телефону «горячей линии» 2-16-66.

А. ЕРМОШИН,
начальник Управления ПФР в
Весьегонском районе

Благодарим за внимание

13 ноября нас, членов ВОС – инвалидов по зрению, пригласили в читальный зал библиотеки начальник Территориального отдела социальной защиты населения И.В. Макарова и директор ГУ «Комплексный центр социальной обслуживания населения» С.А. Меладзе, чтобы отметить наиболее значимые дни инвалидов по зрению.

Во-первых, ежегодно 15 октября отмечается День белой трости. Цель его - привлечение внимания правительства, органов местной власти к необходимости решения острых проблем инвалидов по зрению, защиту их прав и свободу, к улучшению их реальной жизни. Во-вторых, Международный день слепых, 13 ноября, отмечаемый в день рождения Валентина Гаюи, который подошел к незрячим как к полноценным

членам общества и открыл первые школы для слепых во Франции и России.

И.В. Макарова ответила на все волнующие нас вопросы. Из «Комплексного центра обслуживания населения» на тему «Социальный уход на дому» выступила заведующая отделом социальной помощи на дому М.Ю. Лицова.

Сотрудник центральной библиотеки Г.Н. Савельева представила нам литературно-музыкальную композицию по творчеству Андрея Дементьева «Какое счастье жить на белом свете».

И в завершение - по традиции чаепитие! Как хорошо посидеть пообщаться, позабыть все невзгоды! Я от души и от всех присутствовавших благодарю всех тех, кто отнесся к нам со вниманием и теплом своего сердца.

Н. БЕЛОУСОВА

ЮБИЛЕИ

Николаю Ивановичу Румянцеву, ветерану боевых действий в Афганистане, журналисту, повезло на жизненном пути. Он посетил многие зарубежные страны. «Хороши достопримечательности Парижа и Германии, Канады и Венгрии, Чехии и Монголии, - рассказывает земляк. - Я не говорю о земной красоте Камчатки, Сахалина, Уссурийского края, Сибири, привлекательности степей Средней Азии и горных массивов Закавказья. Но разве сравнишь с ними наш тверской край!»

Родился Николай Иванович 29 ноября 1935г. в весьегонской деревне в не-

«Весьегонская жизнь»

«Люблю Тверской край»

скольких километрах от села Чамерово. «Люблю заповедный тверской край, край сосен, берез и рябин, клюквы, брусники, черники и грибов. Люблю свою родную деревеньку, затерянную в лесах, - читаем строки из его автобиографического очерка «С высоты пройденных лет». - Для меня она была и остается самой желанной. Здесь вырос, возмужал, окреп. Здесь набирался знаний, трудолюбия, честности, порядочности, уважительного отношения к людям».

После окончания семилетней школы

он покинул с деревянным чемоданчиком, в отцовских ботинках и поношенном костюме (отец не вернулся с войны) родительский дом. Поступил в ремесленное училище в городе Киржач, в 1955 году получил аттестат об окончании Чамеровской средней школы, затем служил на Камчатке коچهгаром на одном из боевых кораблей Тихоокеанского флота. «Без флотской жизни, без этого важного перехода от трудного послевоенного детства, - вспоминает земляк, - скорее всего, не состоялось бы удачное

восхождение по служебной лестнице». Сначала учеба в Высшем военно-морском училище, затем служба в армейской газете Сибирского военного округа от специального корреспондента до редактора. За эти годы он заочно окончил Иркутский государственный университет, аспирантуру при Новосибирском педагогическом институте, Высшие академические курсы при Военно-политической академии.

Сибирская газета стала для Николая Ивановича настоящей школой журналистского мастерства, идейной закалки.

(Продолжение на 8 странице)

Фестиваль художественной самодеятельности

Он имеет большое значение для развития народного художественного творчества и предоставляет возможность участникам разных возрастов реализовать свои творческие способности, формирует «творческую элиту», духовно наполняя досуг населения, раскрывает специфические особенности всех форм народного художественного творчества.

Районный фестиваль с поэтичным названием «Родники российских деревень» мы проводим ежегодно в одном из сельских домов культуры, пропагандируя творчество земляков в различных жанрах самодеятельного художественного творчества.

В этом году нашему фестивалю исполнилось 10 лет. Свой юбилей мы отпраздновали на сцене районного дома культуры в День народного единства.

Юбилейную программу фестиваля режиссировала Валентина Штундер. В фойе развернулись выставки: декоративно-прикладного творчества мастеров из салона «Русские ремёсла» и фотовыставка «Шаги фестиваля». На сцене - театрализованый концерт, состоявший из отдельных номеров, но объединённый единой сюжетной линией — любовью к русской деревне, к своей малой родине.

В импровизированной русской горнице концертную программу открыл Барановский народный фольклорный хор. Участники разыграли на сцене фрагмент аутентичных фольклорных «осенних посиделок», зазывая к себе «гостей со всех деревень». Гости не заставили себя долго ждать, и один за другим под громкие аплодисменты зрительного зала выходили на сцену участники художественной самодеятельности Алферовского, Дюдиковского, Ивановского, Кесемского, Любегощинского, Пронинского, Столбищенского, Чамеровского и Чистодубровского сельских домов культуры.

После приветственных речей в адрес участников от районной и городской администраций и благочинного Весьегонского округа завертелся фестиваль калейдоскоп. Зрители тепло встречали детский танцевальный коллектив «Родничок» из Любегощей и самых юных исполнителей эстрадных песен Антона Вергилесова, Кристину Богданову и Оксану Карпец из Столбищ и Чамерова. Громко аплодировали Татьяна Безногвой из Алферова и весьёгонке Соне Кондратьевой за замечательное прочтение стихов. Напевали знакомые мелодии времен семидесятых вместе с Евгением Логиновым, Светланой Берёзкиной и Светланой Романовой из Кесьмы и Виктором Филиповым из Иванова. От души посмеялись над «неугомонными стариками», представленными участниками драмкружка из Чамерова Радой Непомнящей, Ниной Романовой, Игорем Чуминим. С сочувствием отнеслись к «одиноким старухам, доживающим свой век», в интермедии, разыгранной Татьяной Беляковой и Людмилой Колачевой из Дюдикова. В очередной раз насладились переливами гармонии и задушевными песнями Василия Гулина. И как старых добрых знакомых зрители приветствовали вокальные коллективы «Родные напевы» из Иванова и «Дубравушка» из Чистой Дубровы. Все вместе знакомились с деревенской кормилицей — весёлой буренкой. Шуточную интермедию с участием зрительного зала разыграли проницы. А «щедрая буренка» из Пронина ещё и одарила каждого участника своим молочным подарком.

Особый колорит празднику придавало блистательное выступление танцевального коллектива Светланы Кондратьевой и стихи С. Есенина о Родине и России в исполнении ведущих Валентины, Татьяны и Николая Штундер.



Итоги десятого районного фестиваля самодеятельного художественного творчества «Родники российских деревень» подвела заместитель главы Весьегонского района Е.А. Живописцева. Екатерина Анатольевна отметила высокий уровень художественной подготовки участников, поблагодарила специалистов культуры. За активную творческую деятельность все коллективы сельских домов культуры награждены дипломами и подарками.

От имени организаторов фестиваля выражаю благодарность директору Чамеровской средней общеобразователь-

ной школы О.В. Вергилесовой, предпринимателю С.Н. Барашкову, лично М.Д. Виноградову и Е.А. Логинову за подвоз в районный центр участников художественной самодеятельности Чамеровского, Любегощинского, Пронинского и Кесемского сельских домов культуры.

Благодарим каждого участника этого мероприятия и желаем коллегам творческих успехов. Впереди новые планы.

Т. ВАВИЛОВА,
заведующая информационно-методическим отделом МУК ВРДК

Весьёгонцы – дипломанты областного детско-юношеского фестиваля «Отечество»

Не первый год на Тверской земле проходит областной детско-юношеский фестиваль «Отечество», учрежденный Правительством Тверской области, Комитетом по делам культуры Тверской области и областным Дворцом культуры «Пролетарка». Цель его - гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения, укрепление связи и преемственности поколений, приобщение молодых людей к поэтическому и песенному творчеству, популяризируя самодеятельное творчество.

К участию в фестивале приглашаются молодые люди до 18 лет: члены военно-патриотических объединений, молодежных центров, профессиональные и самодеятельные исполнители. Согласно программным требованиям, в их исполнении звучат патриотические, лирические, гражданские произведения

о Родине, о чести и долге перед Отечеством, о памяти павших, отражающие тему Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и Победы.

6 ноября текущего года зональный этап областного детско-юношеского фестиваля «Отечество» состоялся в городе Красный Холм. В нём приняли участие и юные весьёгонцы: Валерия Лазарева, Дарья Зернова и Матвей Лытаев. К участию в номинации «Солисты» их подготовила Екатерина Живописцева. Песню «Казаки в Берлине» в исполнении Валерии украсила подтанцовка Сони Кондратьевой и Яросла-



вы Крыловой (хореография Светланы Кондратьевой), Даша представила на суд жюри песню «Кино идёт - воюет взвод»,

а Матвей - «Песенку фронтового шофёра». Неподражаемым артистизмом и обаянием, детской искренностью Матвей с

первых аккордов завоевал сердца слушателей. По единогласному решению жюри Матвей вышел в число победителей и приглашён на гала-концерт фестиваля, который пройдёт в областной столице 16 декабря. Желаем ему успехов!

В этом конкурсе наши ребята соревновались с исполнителями из Молоковского, Бежецкого, Кашинского и Краснохолмского районов.

Жюри фестиваля под председательством Заслуженного работника культуры РФ В.В. Травникова поблагодарило всех участников и вручило дипломы всем конкурсантам. А участники делегации Весьёгонского района благодарят коллектив Краснохолмского дома народного творчества за тёплый приём.

Т. ВАСИЛЬЕВА
На снимке:
вот они, дипломанты!

«Творчество – это жизнь без вредных привычек»

В рамках районного месячника по профилактике наркомании в районном Доме школьников была проведена «Неделя безопасности». В ней приняли участие творческие объединения «Умелые руки» (руководитель В.Б. Петровцев), «Рукоделие» и изостудия «Радуга» (руководитель О.Н. Фёдорова), клуб «Мир природы» и «Город мастеров» (бисероплетение) (руководитель В.А. Хохлова), клуб «Петелька» под руководством З.Ф. Патрикеевой.

Активно прошла акция под названием «Творчество против наркотиков». В ней приняли участие дети Весьёгонской средней школы (второй корпус). Для обучающихся были представлены различные кружки декоративно-прикладного творчества, в которых они могли попробовать свои силы: сделать изделие или поделку своими руками. В ходе акции ребята вместе с педагогами Дома школьников выполнили коллективные работы, которые в дальнейшем были представлены на выставке «Как прекрасен мир!».

Была проведена также игровая программа «Здоровым быть модно». Ребята с удовольствием отгадывали загадки и участвовали в конкурсах. В ходе программы дети узнали,

как стать более здоровыми, что для этого нужно и как правильно и с пользой проводить своё свободное время.

Викторина «Что такое хорошо и что такое плохо» была проведена на базе кабинета здоровья в первом корпусе Весьёгонской средней школы. В ней участвовали дети первых-четвёртых классов. Они принимали активное участие в физминутках, с интересом отвечали на вопросы и внимательно слушали представляемый им материал.

В рамках клуба «Моя семья» была проведена встреча с представителем ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» Весьёгонского района Ю.Ю. Алексеевой. Она выступила с беседой по теме «Формы воспитания детей». Кроме этого, была организована выставка рисунков и аппликаций «Папа, мама, я - здоровая семья». Самые интересные и лучшие работы мы отобрали на выставку для Дома школьников.

В. ХОХЛОВА,
педагог-организатор районного Дома школьников

На снимке:
занятие в изостудии ведёт О.Н. Фёдорова
Фото автора



Знай и люби свой край

Всё оставляет свой след

Мой дорогой читатель! Передо мной на столе папки старых документов. События местной истории в 1930-1931 году, 85 лет назад. 30 октября отмечался День памяти жертв политических репрессий, пусть рассказ мой станет просто напоминанием о тех давних, окаянных днях в жизни многих семей села Кесьма и окрестных деревень. История простых крестьянских семей, по записям в документах.

Деревня Алешино. Опись имущества гражданки Антошихиной Анны Васильевны. 3 июня 1932 года. В описи на изъятие: корова, теленок, бык, овца с ягнятами, две телеги, тарантас, сарай, житница и гумно, часы стенные, комод и всякая мелкая утварь.

Село Кесьма. Опись имущества, конфискованного у зажиточных граждан Кишкичева Константина Изосимовича, Кишкичева Василия Изосимовича и лишенца Александра Васильевича Круглова. Все имущество этих хозяев: гумно, риги, сараи и тарантасы, сеялки и веялки, домашний скот - переданы колхозу «Красный труженник». А также в этих семьях изъятые семена ржи, ячменя, овса. Конфисковано 11 пудов картофеля.

А вот еще не менее интересный документ. Акт от 22 августа 1931 года. Инспектором Кесемского отдела угро отобраны /не изъятые или конфискованы /, а именно отобраны у кулака села Кесьма Семенова Леонтия Васильевича: буфет, стол, полки, три венских стула /один из которых ломаный/, четыре табуретки, фонарь «летучая мышь», чайник белый фарфоровый.

Вот еще живой документ кесемской истории. 16 марта 1931 года. Опись имущества с последующей распродажей у кузнеца Волкова Николая Егоровича. На конфискацию: изба, двор, сарай, житница, рига, кузница, корова и лошадь, шкаф чайный и сапоги, телега на железном ходу и самовар. Чугуны и сельскохозяйственный инвентарь, санки без оглобеля, старое осеннее пальто, оценили в 7 рублей.

Еще акт от 4 февраля 1931 года. Составлен при изъятии у Кишкичева Ивана Изосимовича девяти штук венских старых стульев, частично ломаных и частично чиненных. Круглый стол и стол с двумя ящиками. Буфет, два зеркала (в оригинале зеркала). Все передано колхозу «Красный труженник».

Деревня Губачево. Игнашины. Глава большой семьи Игнашин Василий Евсеевич. Сыновья, снохи, дочери, внуки. Все оказались репрессированы, даже дети - Александр (6 лет), Алексей (13 лет), Мария (10 лет), Нина (2 года), Николаи (6 лет).

Игнашин Николай Алексеевич, 1925 года рождения, репрессированный из деревни Губачево, призван на фронт Пестовским райвоенкоматом Новгородской области, пропал без вести.

В 1929 году на пленуме актива Кесемского сельсовета прозвучали слова: выселить Игнашины за пределы Весьегонского района. Огромная семья с детьми оказалась сначала в лишенцах, одиноличниках. Примечательно, что твердое задание, доведенное до семьи по сдаче /контракта/ молока, овса и льна, Игнашины выполняли. Ни в каких должниках не были. Выполнено и задание на развитие индустриализации в стране, по подписке на заем «Пятилетка в четыре года».

Раскулачивание, а скорее акция утраты были предприняты к этой семье. Читаю документы и наблюдаю элементарный произвол. Ни уголовного дела, ни приговора суда. Сельские активисты и один понятый.

Акт от 18 апреля 1931 года. Опись имущества, изъятая у Игнашина Василия Евсеевича: огромный, на пяти листах список. Среди конфискованного: две избы под одной крышей, сруб-пятистенок, конюшня, два сарая, житница, рига, гумно, водогрейка, погреб, хлев и двор, веялка и несколько телег. Домашний скот: лошадь, корова, два теленка, две овцы, три ягненка. Далее домашний скраб: комоды, сундуки с вещами (6 сундуков), горшки, тарелки, стулья и шкафы. Самовар и лоскутья тканей, чугуны и ведра, топоры и пилы, прялка-самопряха. Большое количество мелкого домашнего и дворового инвентаря. А далее идет перечисление изъятых продуктов, среди которых: зерно, картофель, лук, бобы, горох. Читая документы, обращаю внимание, что имущество Игнашины не выставлено на торги, что еще раз подтверждает отсутствие долгов. Но в списке изъятых стоят пометки: «Передано в колхоз «Верный путь», деревня Алешино».

Приговоренные к репрессиям и высланные за пределы района Игнашины реабилитированы 29 марта 1996 года (УВД Тверской области).

Помимо Игнашиных, в Губачеве применяли репрессии к Репниковым. Среди документов - заявление Репникова Ф. о сложении с него категории лишенца и просьба о разрешении пользоваться мануфактурной лавкой.

В деревне Сапелово подвергли конфискации имущество Скорохватовой Прасковьи Павловны. Поводом к репрессиям Скорохватовых, как записано, послужило принятие ответных мер на кулацкие выпады и высказывания Скорохватова Е.С.. Правда, конфисковать там было нечего. В описи - стол, самовар, табуретки - переданы в Кесемскую школу.

Деревня Можяево (Можайка). Конфискация имущества у Елкиной Ксении Павловны. Под конфискацию попадали три сарая, житница, рига. Но пока конфискация шла в соседних деревнях она быстро все распродала, закрыла свою большую избу. Как повествуют документы, изба - две под одной крышей. Уехала Аксинья Павловна, куда глаза глядят. Но в ее отсутствие конфисковали сено из сараев и наложили на избу арест. Что было дальше? Документы пока умалчивают.

Не менее интересные решения актива Кесемского сельсовета о ликвидации неграмотности. Но не путем освобождения учителей Соколовых и Митрофановых от участия в агитационных акциях по всевозможным вопросам, а выполнения своих прямых обязанностей. Увы, учителя агитируют. А учить в ра-

диусе трех верст от села Кесьма неграмотных женщин приказано медицинским работникам. Выписка из протокола собрания о ликвидации неграмотности: «Принять участие в ликвидации неграмотности в 4 селениях, в радиусе трех верст от больницы. Около 30 неграмотных. Поручить выполнение коллективу Кесемской народной больницы».

Ответ руководителя больницы «Выполнить данное решение коллектив не в состоянии. Причины:

1. Медицинская работа не может быть уложена в определенные сроки.

2. Штат больницы работает с перегрузкой все время.

3. В данное время идет ударная работа по обследованию школ.

4. Организация на селе и в деревнях кружков первой помощи.

5. Проведение в селениях профилактических мероприятий. А поскольку работа по ликвидации неграмотности должна быть поставлена в высшей степени, так как год ударный, то медицинские работники данное задание выполнить не в состоянии. А взяты работать и отлично не закончить дело, это преступление. Профсоюзный уполномоченный больницы Кукушкина».

И хотя возражение преподнесено более чем в тактичной форме, репрессии не заставили долго ждать.

Актив сельсовета считает, что необходимо принять меры к медицинским работникам за нетребовательность в проведении политических кампаний, неучастие некоторых работников, помимо своей работы, в общественной жизни села. Была собрана комиссия из женщин активисток-беднячек села Кесьма по проверке работы больницы. Увы, отчета о неправомыслии или непрофессиональных действиях медиков в документах нет.

Коснулись неприятности и местного священника Ивана Александровича Соболева. Церковная земля от села Кесьма по дороге на Можяево передана (приемом отчуждения) батракам и беднякам, во владении которых пахотные земли заросли бурьяном. В 1931 году принято решение белокаменную церковь Рождества Пресвятой Богородицы отобрать у церкви под зерновой склад. По причине этого записали в подкулачники и зажиточных членов церковного актива и всех служителей церкви, хотя церковь пока не тронули.

Вот передо мной заявление в сельсовет от жителя села Кесьма Михаила Андреевича Ширяева. Исполняющий временно обязанности дьячка, он пел в церкви на клиросе. В доходы хозяйства присоединен доход церкви. Все в хозяйстве конфисковали, хотя оно всегда было малодоходное, выслали в Сибирь. По дороге в ссылку вернули домой, но записали в лишенцы. До мобилизации на Первую мировую войну служил работником в усадьбах Кесьма, Пашково, Никольское.

В зажиточные, с обложением высокими налогами записали в селе Степина Макара Ивановича, Пронина Ивана Ивановича.

Я привела документы только за один год жизни села. Знакомые всем фамилии... Наши улицы и деревни. Наша история...

Е. СЕЛИФОНОВА,
библиотекарь. Село Кесьма

Новые стихи
наших поэтов

Пролетели златые года...

Природа нашего края вдохновляет многих самобытных поэтов. В их числе и житель нашего района Анатолий Арсеньевич Москалев. Сейчас он живет в деревне Беняково, в живописнейшем местечке на берегу реки Себ-ла, что впадает в Моложский залив.

Бывая в лесу, в заповедных местах на реке, Анатолий Арсеньевич часто возвращается мыслями в свою юность, молодые и зрелые годы, итогом этих воспоминаний являются его лирические стихи.

Утомился. Работа — не пряники,
Окунусь в деревенский уют.
Отдыхает деревня на празднике,
Девки пляшут в кругу и поют.
Вздворажила юбочка узкая,
Не могу перед ней устоять.
Весели меня, водочка русская,
Захотелось ещё петь и плясать.
Кудри черные ветром развеются,
Дробь рассыпав, по кругу пойдю
И туда, где луга зеленеются,
При народе тебя уведу.
Занавесу закрой, ночь темная,
Лунным глазом на нас не смотри.
Наслаждаясь весенней истоמוю,
Не уснуть нам с тобой до зари.

Небо тучей затянуто,
Надвигается гроза.
В блеске молний отражаются
Милой серые глаза.
За рекою поле скошено,
В роще слышен звонкий смех.
Почему, моя хорошая,
Ты на свете лучше всех?
Не покрыто небо рисою,
Капли падают звеня,
Почему, голубка сизая,
Ты избрала не меня?
И томится годы длинные
В сердце смолоду тоска,
Кудри с песней соловьиною
Побелели у виска.
Разорву я грусть унылую,
Как в весенний ледоход.
Пусть печаль мою тоскливую
Речка в море унесёт.

Пролетел ветерок озорной,
Промелькнул, словно тень,
Между нами.
Клён, уснувший над сонной рекой,
Целовался с луной над волнами.
Там, за лесом, погасла заря,
Пахло в воздухе запахом глины,
Месяц в речку пустил якоря
И о чем-то шептались осины.
И кого-то за что-то клыня...
Не хочу прошлых лет ворошить!
Я не знаю, как ты без меня,
Ну а мне без тебя — не прожить!

В вешнем небе палящее солнышко
Разогреет пусть наши года.
Дорогая, любимая Сонечка,
Я с тобой остаюсь навсегда.
Повидалось при жизни мне всякого
Об одном я сейчас пропую,
Как над Себлою, в деревне Беняково,
Я нашел половинку свою.
Она милая, добрая, нежная,
Губы жаркие, слаще, чем мёд,
И весеннего счастья прибрежного
В сиротливую душу вольет.
Разливайтесь, реки весенние,
Распевайте в бору, соловьи,
А с тобою слова задушевные
Будем ночь говорить о любви.

Теперь юность уж к нам не воротится,
Пролетели златые года,
Теперь старость на плечи воротится,
Не стряхнуть нам её никогда.
Вспоминается поле лукинское
И гулянье, где луг заливной,
Где же ты, радость моя и любимая,
Где тогда повстречались с тобой?
Заросла та тропинка муравушкой,
Нам уж больше по ней не ходить,
Распрямялись измятая травушка...
А её не могу позабыть!
В моем сердце, тобой замороженным,
Не исчезла твоя красота.
Я сегодня хожу растревоженным —
Не сбылась моя с детства мечта.

Тверская область готовится к областному форуму «Я — патриот»

«Я — патриот» - традиционное мероприятие, которое на своей площадке собирает лидеров молодежных общественных объединений, активистов поискового движения Тверской области, чтобы подвести итоги работы по патриотическому воспитанию подрастающего поколения и наметить главные направления этой деятельности на ближайшую перспективу.

Подготовка к проведению форума в регионе уже началась. В настоящее время формируется программа. Запланирована работа стендовой выставки, интерактивных площадок, тематических секций. По итогам встреч будут подготовлены рекомендации по совершенствованию системы патриотического воспитания в области. Форум проводит региональный комитет по делам молодежи, областной и городской молодежные центры при поддержке Правительства региона.

В рамках госпрограммы Тверской области «Молодежь Верхневолжья» ведется системная работа по развитию этого направления деятельности. Регион является одним из центров поискового движения в России: в Верхневолжье 48 поисковых отрядов, более 300 молодежных объединений патриотической направленности. Активно работают центры патриотического воспитания. В некоторых муниципалитетах их задачи решают музеи, библиотеки, центры дополнительного образования.

«Вахта памяти-2015»

27 ноября состоялась торжественная церемония закрытия областной Вахты памяти. В текущем году на территории Тверской области в поисковой работе участвуют 113 отрядов, 65 из которых представляют другие регионы России. Ежегодно количество бойцов, приезжающих на тверскую землю и присоединяющиеся к историко-патриотическому движению, растет. В 2014-м вели работу 74 поисковых отряда, из них 30 объединений из других областей.

В год 70-летия Победы к концу лета поисковиками были подняты останки более 2 тысяч погибших воинов, возвращены из небытия свыше 100 имен защитников Родины.

По словам заместителя командира оstashковского отряда «Поиск» Анатолия Лукашова, нынешняя Вахта памяти проходит успешно. Вместе с единомышленниками из Москвы им удалось поднять останки 63 бойцов, установить имена четырех из них. В то же время было обнаружено большое захоронение у деревни Свапуще, здесь весной будут продолжены работы. «Не каждый год нам удается сделать так много», - отметил Анатолий Лукашов.

Со стороны областного Правительства активистам оказывается всесторонняя поддержка: некоммерческим организациям, ведущим поисковую деятельность на территории Верхневолжья, выделяются субсидии на возмещение части затрат по выявлению неизвестных воинских захоронений и непогребенных останков, установление имен погибших и пропавших без вести при защите Отечества, оказываются помощь в проведении слётов, приобретении оборудования.

Пресс-служба Правительства Тверской области

«Весьегонская жизнь»